
M I N I S T E R R A A D 
Nr.6098 

Notulen van de vergadering gehouden op donderdag 
16 augustus 1973 i n de vergaderzaal van het m i n i s t e r i e 

van J u s t i t i e , aangevangen »s morgens 
om 10 uur 

Aanwezig: minister-president Den Uyl en de mi n i s t e r s 
Van Doorn, Duisenberg, Van Kemenade, Lubbers, 
Pronk, T r i p , Vredeling en V/esterterp (Afwezig 
z i j n de ministers Van Agt, Boersma, Brouwer, 
De Gaay Portman, G r u i j t e r s , Van der Stoel en 
Vorrink) 
Voorts z i j n aanwezig de staa t s s e c r e t a r i s s e n 
Van Dam, Hendriks, Kooijmans, Mertens en 
Polak 
Secretaris : mr.J.H.Kist ( p l v . ) 
Adjunct-secretaris: drs.L.J.C.M.le Blanc 

1 a. Notulen van de vergadering van 27 j u l i 1973 

Aangehouden. 

U^L Notulen van de vergadering van 2 augustus 1973 

Aangehouden. 

N o * u l e n van de vergadering van 9 augustus 1973 

V f l T 1 Aangehouden; de raad b e s l u i t de v a s t s t e l l i n g ITatt n ? t u l ^ ? a n t e h o u d e n t o t de vergadering van v n r ^ ? \ l 9 7 3 " E v e n t u e l e opmerkingen over de notulen 
neLn J n f f f i n g e n V a n 2 2 / 2 3 ^ 1 ^ 3 ( I I ) t o t worden S t e V O r e n s c h r i f t e l i j k aan de s e c r e t a r i s woraen doorgegeven. 
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Zeer Geheim -3- ministerraad 
16 augustus 1973 

3 e. ^ i P n i n g financiële arbeidsvoorwaarden van 
overheidspersoneel voor W(Z en met ingang 

Van 1 .lanuari g75 ( B r i e f van de minister van _ 
Binnenlandse Zaken dd. 28 j u n i 1973, nr . A B 7 3 / U 8 8 l , 
met ontwerp-besluit) 

3 f . V i j f e n t w i n t i g s t e w i j z i g i n g van l i j s t e n , behorende 
" b i j het TJA-zeli'stanüignedenpesluit geneesmiddelen­
voorziening ( B r i e f van de st a a t s s e c r e t a r i s van 
Volksgezondheid en Milieuhygiëne dd, 7 augustus 
1973, nr.9 3 9 9 7 , met ontwerp-besluit) 

De punten 3e en 3 f worden zonder discussie 
aanvaard. 

3 g, Landbouwkwaliteitsbesluit onbewerkt hout ( B r i e f 
van de ministers van Landbouw en V i s s e r i j en 
van Economische Zaken dd, 8 augustus 1973, n r , 3 6 5 , 
met ontwerp-besluit) 

De raad aanvaardt het v o o r s t e l , mits i n 
overleg tussen Landbouw en V i s s e r i j en Economische 
Zaken overeenstemming wordt b e r e i k t . 

Buitenlands beleid 

a» Tweede rapport over de Europese P o l i t i e k e Samen­
werking ( B r i e f van de mi rh stp-r v p n Rin -h^ni 
Zaken a . i . dd. 13 augustus 1973, n r . 173511 , met 
b i j l a g e ) 

Minister Westerterp w i l wel medewerken aan 
de goedkeuring van het tweede ra p p o r t doch spreker i s 
van mening dat het voorliggende stuk na j a r e n van 
p o l i t i e k e samenwerking i n Europees verband wel u i t e r ­
mate mager van inhoud i s . 
t e r w P , t J e minister-president i s het eens met mini s -
il Zt* eVï' b e P o i l t l ^ e betekenis van het rapport 
c L ? ? ^ f - e n h 6 t r a P P ° r t h o u d t n i e t meer i n dan een 
S W P * ^ w v a i \ e e n a a n t a l technische verbeteringen, 
P o l i t i e k P ^ 6 U r t d, a t t e n P r i n c i p a l e over de Europese 
i s gebracht W e r k i n g n ° g W e ± n i g n i e u w s t o t s t a * d 



Zeer Geheim -4- ministerraad 
16 augustus 1973 

% Minister Vredeling i s van mening dat i n 
(punt 4a; ^ t o ekomst vermeden moet worden dat de vergaderingen 

over de Europese p o l i t i e k e samenwerking buiten 
Brussel worden gehouden. Brussel behoort de vergader­
plaats te z i j n voor a l l e besprekingen i n Europees 
verband. De Nederlandse regering moet hierop staan. 
Spreker w i j s t erop dat de COMECON nu contact heeft 
gelegd met de Westeuropese landen v i a Kopenhagen. 

Staatssecretaris Kooijmans merkt op dat 
het voorliggende rapport eerder t e r sprake i s ge­
weest i n de ministerraad. Minister Van der Stoel 
heeft het toen gekwalificeerd a l s minimaal. Dat 
de contacten van de COMECON v i a Kopenhagen lopen 
i s het gevolg van de huidige s i t u a t i e dat het voor­
zitterschap i n Deense handen i s . Er bestaat naar 
sprekers mening geen d u i d e l i j k e poging van de 
Sovjet-Unie om i n de toekomst de contacten v i a 
Kopenhagen te l a t e n lopen. Gezien de r e a c t i e s op 
de vorige vergadering over de Europese samenwerking 
acht spreker het overigens n i e t w a a r s c h i j n l i j k dat 
de g e s p l i t s t e vergaderingen i n Kopenhagen en Brussel 
herhaald z u l l e n worden. 

De raad gaat akkoord met het rapport. 

4 b. Bezoek minister-president en m i n i s t e r 
" Van der Stoel aan Bonn op 23 augustus 1973 

T)e minister-president d e e l t mede dat h i j 
met minister Van der Stoel op 23 augustus a.s. een 
bezoek aan Bonn zal brengen. Tijdens d i t bezoek 
z u l l e n 's morgens eerst separate gesprekken worden 
gevoerd tussen bondskanselier Brandt en de mi n i s t e r ­
president en tussen m i n i s t e r Scheel en m i n i s t e r 
Van der Stoel. Aan de orde z a l o.a. komen een aantal 
punten van b i l a t e r a l e aard zoals de l u c h t v a a r t b e ­
trekkingen en de ritvergunningen voor het v r a c h t ­
vervoer. Ook punten van m u l t i l a t e r a l e aard z u l l e n 
besproken worden zoals de besluitvorming i n de EEG, 
de houding van F r a n k r i j k i n Europees verband, de 
oegrotingsoverschrijding van de EEG, de Oost-West-
vernoudmgen en de verhouding tussen West-Europa 
l d Verenigde Staten van Amerika. D i t bezoek kan 
een n u t t i g e u i t w i s s e l i n g van gedachten inhouden, 
het h P , n o A l n i f f P r o n k d r i n g t erop aan dat b i j 
b i n n e ^ d f N A ? n d e f r S i e ~ U l t s a v e n e n d e verhoudingen 
DoSr b e ^ P V o n d e ™ e r p van gesprek z u l l e n z i j n . 
Duitse £ S ? e z e Problematiek zou van 
N ^ d e r l a n d o p e ^ e ^ l p 1 ^ x m B n ontstaan voor het 
v " f s t ^ P u n t . I n internationaal overleg 

r l k e n d 6 w o r d r o ^ ^ f 1 6 " ^ 1 ^ k a n d a n m i s ^ i e n w o r a e n OP steun van Duitsland. Gezien de 


